

全方位帮包服务 指导标签规范合标

# 仨饮料企业假期整改验收合格

**晚报讯** (记者 苏羽)昨日,记者从市市场监督管理局获悉,“五一”期间,市场监管部门相关饮料验收技术小组成员随时待命,及时响应饮料企业的验收申请。5月1日至5月4日,峄城、薛城等区和市市场监管局为三家完成整改提出验收申请的饮料企业,组织开展现场验收工作。在巩固各企业规范提升成效的同时,对需要继续优化提升和规范完善方面,提出了具体要求和建议。

据了解,自今年全市开展饮料企业整治规范提升工作以

来,我市市、区市场监管部门充分发挥市场监管职能整合带来的综合监管优势,对全市48家蛋白和风味饮料企业,把脉问诊、猛药去疴、综合施治,从“标签内容预检、商标包装预审、建设高标准净化车间、提升风味饮料产品档次、全面实施‘透明工厂’、突出企业主体责任、推进食品安全党政同责、全面开展食品安全风险防控”八个方面,对全市蛋白和风味饮料企业进行了规范提升。在清理整治和规范提升工作中,市场监管部门坚持“四

个最严”,做到“两个对待”。对待无问题的规范企业,积极引导扶持发展、做大做强,努力打造枣庄食品品牌;对待问题企业,深入实施“三个一批”整治规范工程。通过规范提升、清理淘汰工作,大力净化饮料市场生产经营环境,维护良好市场秩序。

为打造良好营商环境,一段时间以来,全市市场监管部门对基础条件较好,规范提升意愿强烈的饮料企业,做到热情服务与严格监管并重。为尽快做好有关停产整改提升饮料

企业的复产验收工作,市场监管部门组织市、区两级食品监管、许可、检验等专业技术人员和商标、公平交易、知识产权等监管人员,深入企业一线,全方位帮包服务,让企业在改造提升中少走弯路,优化车间功能分区和工艺流程,指导企业标签标识规范合标,商标装潢合法有效,培育打造饮料企业自有品牌。在主动服务的同时,市场监管部门对整改完成并提出复产申请的饮料企业,还要求从严把关,对照验收方案逐条逐项认真核查。下

一步,对整改完成并提出复产申请的饮料企业,市、区市场监管部门将始终高标准、严要求,验收合格一家,恢复生产一家,宁缺毋滥,确保通过复产验收的饮料企业,能够随时接受监管部门的随机检查,以及社会民众、新闻媒体的随时监督,有效消除我市饮料产业食品安全隐患风险。

**热点看过来**



## “民俗课”

5月4日,滕州市两位母亲带孩子到山亭区冯卯镇李庄村的民俗大展厅,参观学习剪纸、编筐、插花等民间艺术,孩子们在这里学到了课堂上学不到的知识。  
**{记者 孙慧英 摄}**

霜冻冰雹“倒春寒”致大面积减产

## 水果市场苹果“涨声一片”

**晚报讯** (记者 王萍)“今年苹果的收购价每斤涨了1块多,市场零售价涨到了10块一斤。”在市中区华山路上某水果超市内,销售人员在理货时说。据了解,2018年下半年,北方多个苹果产地遭遇霜冻,花期遭遇“倒春寒”,幼果期及成熟前期遭遇冰雹等,使我省苹果大面积减产,今年初以来,价格一路走高,独自走出一波“翻倍”行情。昨日,记者走访市场发现,苹果减产供不应求的结果导致了现在苹果价格“涨声一片”。

“去年果园的苹果有不少被冰雹打下来,卖相不好看,不过好在口味还是不错的。”销售人员拿出了一箱苹果,许多苹果表面有一个一个的小坑,“为了减少损失,果农将往常会被疏掉的腋下果、树梢果、小果、冻伤果、次果等保留了下来,但就是这样,今年的苹果总体还是减少了三分之一,优质苹果更是减少三分之二。现在质量好的苹果批发价每斤达到了7元左右,由于批发价格太贵,我们超市批发的数量连往年的一半都不到。现在品相

好的苹果每斤卖到了9.6元,去年这个时候每斤不到5元钱。因为不断涨价,不少顾客每次只买两三斤左右。”

采访中,不少水果商纷纷表示,现在水果的购买群体多为80后、90后,他们对水果的需求更为“精致”。“削好皮、切好块、装成盘,还要通过外卖配送上门,就差送到嘴里了。”业内人士坦言,“懒人经济”催生新兴水果销售模式,但羊毛出在羊身上,经销成本的加大一定程度上也推动了水果市场价格的上行。

## 4月平均气温比去年略高 连续降温拦不住“入春”脚步

**晚报讯** (记者 王龙飞)近段时间连续出现的几次降温,让不少市民感叹:“今年‘开春失败’,4月份依然‘寒气逼人’……”5月4日,记者通过市气象部门了解到,今年4月份的平均气温为15.2℃,较常年略有上升。

据了解,4月份的平均高温为20.2℃,平均低温是10.2℃,平均气温较去年高了0.1℃,最高温出现在4月

18日的台儿庄监测点,达到了30℃,最低温是4月1日台儿庄的2.4℃。气象部门工作人员表示,由于今年春季气温温差较大,高低变化比较明显,容易给市民“气温比去年或者往年低”的错觉。“但从经验上来看,每年4月份的平均气温都和往年变化不大。进入5月后,虽然白天的最高气温会有所升高,但晚上的温度仍较低。”工作人员说。

## 唐文国画展在枣亮相

**晚报讯** (本报记者)5月3日下午,“筑屋松下”唐文国山水画展在市中区有闲小馆亮相。这是唐文国在家乡枣庄举办的第一次个展,40余幅山水画作品,呈现出唐文国近期的创作状态。

唐文国现为中国美术家协会会员,师承于中央美术学院韩国榛、王晓辉两位先生,曾多次参加中央美院王晓辉水墨人物工作室全国巡展。现供职于中国国家画院美术馆。著名水墨人物画家

王晓辉先生赞他是“无畏挑战的艺术群体中的佼佼者”。唐文国在艺术创作上志存高远,不懈追求,人物、风景、山水皆可信手拈来。因着求艺为人秉信“真诚”二字,在水墨画的传承,融合、创新的过程中,他总是能够摒弃喧嚣,于嘈杂中开辟出新的道路,并找到自己的思考和表达方式。

当日,省内外书画界人士及书画爱好者200余人前来观展。

## 李文军山水画展举行

**晚报讯** (记者 孔浩)近日,“山水方滋——李文军山水画展”在我市大漠书画院举行,共展出我市青年画家李文军近期的精品力作50余幅。

李文军授业于著名山水画家鉴长春先生,现为山东省美协会员、山东省青年美术家协会理事。近年来,意象化的

山水符号以个性化的面貌在李文军的作品中呈现,并以构成的方式形成基本结构。使其画作在遵循传统的平远、深远与高远的法则中,展示出古老的传统在当代文化语境中的全新诗意,逐渐形成了醇和流畅、空灵飘逸、清新温润的艺术风格。